

# 酒后邀人群殴 大竹男逃亡泰国采石 警方多次敦促 两年后回国投案自首

权威发布

今达州

深度报道

03

2019年5月27日 星期一

2382258

□主编:杨波 □责编:罗峰烈



大竹县一男子酒后邀人打架斗殴后，得知警方很可能要“找他”时，迅速办理工作签证逃往泰国务工。大竹县文星派出所民警多次上门，对嫌疑人家进行法律宣讲，终于感动了嫌疑人家，并督促嫌疑人回国投案自首。近日，大竹警方在重庆边检的协助下，逃亡泰国一年多的嫌疑人，终于主动回国向警方投案自首。

**A**

## 凌晨一场群殴致多人受伤

2017年8月23日凌晨1时许，大竹县文星镇街道一家名叫“哥俩好烤鱼店”的大排档，突然传来阵阵喧嚣声，两伙青年男子在夜色中，手持酒瓶等物打成一团。几分钟后，文星派出所民警就赶到现场，制止了斗殴进一步升级。民警发现，双方均有人不同程度受伤，遂让双方伤者各自到医院治疗，将其他当事人传唤至派出所接受调查。

“就是酒后的意气之争。”据办案民警介绍，当天凌晨，石某和堂哥及其他朋友在现场附近的KTV唱歌时，邂逅儿时的小伙伴梁某。双方一番寒暄后，石某得知梁某在镇上开了一家“哥俩好烤鱼店”，遂决定去“照顾”对方生意。

石、梁二人“转战”烤鱼店继续喝酒，在交谈时，石某叫了梁某的乳名，引起梁某不满，双方随即发生争执，闹得个不欢而散。石某随后返回KTV找到堂哥石某甲，称梁某要找人打他。石氏兄弟一番商量后，决定“先下手为强”，遂邀约朋友，手持酒瓶等跑到梁某的烤鱼店滋事。双方随即发生斗殴，造成多人受伤（后经警方鉴定，造成2人轻伤，1人轻微伤）。

文星派出所随即将案件“升级”为刑事案件，全力追捕参与打架斗殴的犯罪嫌疑人。

**B**

## 告别妻儿他逃亡泰国

虽然案件发生在凌晨，但是案发地位于夜宵店聚集地段，有不少当地居民目击了案发过程，在社会上造成了较大的影响。立案侦查后，文星派出所立即将涉案人员上网追逃，并抽调精干警力全力展开抓捕。

据办案民警介绍，警方经过大量工作，于2018年3月先后在外地将犯罪嫌疑人梁某、石某甲陆续抓获，并顺利押解回大竹。随后，警方通过上网追逃、敦促投案自首等方式，让其他涉案人员陆续到案。然而，该案主要犯罪嫌疑人石某却像“人间蒸发”了一样，始终不见踪影。

民警对石某的亲人进行走访发现，案发前，石某的女儿刚满月不久。其家人声称，案发后，石某听闻其他几名伤者伤情比较严重，认为公安机关肯定“要找他”，遂丢下襁褓中的女儿和妻子逃往外地，不知道石某究竟跑到哪里去了。

就在追逃工作陷入僵局时，办案民警经走访调查发现，石某的街坊邻居表示，其父母每个月都会收到来自国外的汇款。警方立即顺线展开调查，发现这些不定期的汇款均来自泰国。同时，警方经过侦查初步确定，在警方展开追逃行动前，犯罪嫌疑人石某就已经逃往国外。

**C**

## 多次上门敦促嫌犯回国投案

“我们多次到石某家中，对他父母开展工作……”据办案民警介绍，由于石某丢下妻女亡命天涯，没过多久，其妻子就因不堪生活重负与其分手，其女儿只能由其年迈的父母照顾，其原本幸福和美的家庭瞬间支离破碎，成了“留守老人+留守儿童”的留守家庭。

办案民警经多次上门走访，很快成了石某父母的熟人，并多次出面帮这个不一样的留守家庭解决实际困难。民警通过“拉家常”式的聊天，向石某的父母宣讲法律知识，让两位老人认识到，让儿子在国外东躲西藏，终究不是办法。近期，大竹公安在开展“六进六边”进家庭的活动中，民警更是加大了走访力度，石某家人的思想终于松动了，并向民警承诺，要劝说石某回国向警方投案自首。

石某拨打国际长途电话回家时，得知自己因一时冲动，造成了家庭的巨变。在父母的劝说下，石某也下定了决心，回国了结自己曾经犯下的错误。于是，他主动拨打国际长途电话，联系办案民警表达了自己想回国投案自首的想法。

大竹县公安局局长刘保华、政委龚平接到文星派出所的案情汇报后，对此案的情况高度重视，要求文星派出所一定要将逃犯顺利接回。随后，大竹警方与重庆边检密切配合，确定了石某回国的航班班次。

5月21日，石某搭乘的国际航班在重庆江北机场落地。在重庆东航站区派出所、重庆边境检查站的大力配合下，办案民警从机场接走了石某，将其顺利押解回大竹，并依法对其采取刑事拘留。

**D**

## 记者看守所对话犯罪嫌疑人

5月24日下午，记者前往大竹县看守所采访时，与回国投案自首的石某展开对话。石某告诉记者，他得知自己可能遭处理后，立即通过各种社会关系，办理了前往泰国的工作签证。2017年11月，他乘飞机逃出国境后，辗转赶到泰国华欣一采石场躲藏，靠在采石场开采花岗岩为生。他每次通过手机上网，看到中国警方在国外接回逃犯的新闻，心里就惴惴不安。同时，由于语言不通，他根本不敢离开采石场，从未到附近的城镇游玩过，每天都把自己关在屋内。在逃亡泰国的一年多里，他每天都对自己酒后犯下的罪行后悔不已，很多次都想回国投案，却一直下不了决心。最终，在父母和民警劝说下，他终于决定主动面对，回国投案自首。

目前，大竹警方正在对此案展开进一步调查。

